

中国经济长期向好 仍为世界经济重要引擎

——迎接G20杭州峰会述评之一

聚焦 G20峰会

G20杭州峰会召开在即,世界目光聚焦中国。

今年以来,在全球经济持续深度调整背景下,中国保持政策定力,坚持以供给侧结构性改革为主线,有效改善市场预期,激发市场主体活力,释放经济增长潜力,经济走势稳中向好,为世界经济持续发展作出突出贡献。

在世界经济复苏缓慢的当下,中国将对全球经济稳定发展发挥拉动支撑作用,推动世界经济不断开创新局面,走向新境界。



G20峰会进入倒计时,杭州大批惠民工程给市民带来更多的幸福感,也让杭州的城市面貌焕然一新。图为杭州密渡桥路一幢居民楼墙上的时尚彩绘。

乏力中现动力,中国继续成为世界经济的“稳定器”

一个多月前,国际组织接连下调主要经济体增速预期,英国“脱欧”等变局又使复苏乏力的世界经济雪上加霜。中国公布了6.7%的上半年成绩单,再次为世界经济提供了增长信心。

从应对国际金融危机到引领经济发展新常态,中国一方面承受动力转换的阵痛、结构调整的压力,一方面以自身的努力和定力持续为世界经济作出贡献。

2011年至2015年,中国GDP年均增长7.3%,同期全球经济增长率仅为2.4%。“中国以占世界八分之一的经济总量,对全球经济增长作出四分之一的贡献,产生了较强

的溢出效应。”国务院发展研究中心副主任王一鸣说。

着眼当下,中国经济是世界经济的“稳定器”——

国际货币基金组织(IMF)对今年中国经济增长预测已由6.5%上调至6.6%。“尽管经济转型和改革带来诸多挑战,但中国经济中长期前景是光明的。”IMF总裁拉加德道出看好中国经济的原因。

国际舆论再没有理由不对中国经济投出信任票。英国《金融时报》网站表示,对中国经济的暗淡展望也许言过其实了,还有一些表明中国经济充满希望的迹

象。

放眼未来,中国经济是世界经济的“压舱石”——

对于我国经济运行趋势,中央已作出明确判断:经济发展长期向好的基本面没有变,经济韧性好、潜力足、回旋余地大的基本特征没有变,经济持续增长的良好支撑基础和条件没有变,经济结构调整优化的前进态势没有变。

四个“没有变”给世界经济吃下“定心丸”。“G20峰会上,国际社会将重视来自中国的声音,我们在世界经济可持续发展中的角色和作用将更加突显。”中国(海南)改革发展研究院副院长何冬妮说。

难题中寻方案,中国将为全球经济转型升级探路

截至7月底,今年我国钢铁行业退出产能2126万吨,煤炭行业退出产能9500多万吨。作为当前经济工作五大任务之首,去产能初见成效。

然而,面对资产处置的复杂、人员安置的困难、价格回升的干扰,一些地方和企业去产能的决心有所动摇。

“尽管如此,我们对全年和整个去产能目标的完成充满信心。”国家发展改革委副主任连维良说。眼下,10个督查组已陆续赴相关省区市开展督查,对落实不力、进度慢和违规新增产能等,要通报、约谈直至严肃问责。

结构问题是世界性命题,牵一

发而动全身。中国深入实施供给侧结构性改革,不仅有助于解决当前中国经济面临的问题,也将为世界经济走出困境提供经验。

中国经验推动行动意愿。结构性改革顶层设计的出炉,是此前3次G20财长和央行行长会达成的最重要成果之一,确定了改革的9大优先领域和48条指导原则。

中国经验提供行动样本。财政部副部长朱光耀说:“担任二十国集团主席国以来,中国加强宏观形势研判和政策协调,主导制定《杭州行动计划》,为实现‘强劲、可持续和平衡增长’的目标做了大量工作。”

以结构性改革为着力点的经

济转型,背后的核心在于发展。通过改革与创新的同步推进,中国经济总体趋向好的态势更加清晰,未来新动能的加快蓄积更值得期待。今年上半年,我国日均新登记企业1.4万户,市场主体更趋活跃,城镇新增就业717万人;战略性新兴产业二季度增长11.8%,比一季度加快1.8个百分点。

杭州峰会更加强调将发展问题置于全球宏观政策框架的突出位置,也将第一次围绕落实2030年可持续发展议程制定行动计划。

“没有转型发展和包容发展,任何增长都会显得空洞无力。”中国人民大学重阳金融研究院执行院长王文说。

挑战中显智慧,中国将为开启全球治理新局面提供方案

8月18日,满载中国货品的班列从西安国际港务区出发,一路向西奔向波兰华沙,丝绸之路经济带建设新增一条国际物流大通道。目前,这样的中欧班列累计开行超过2000列。

“当今世界经济处在十字路口,经济全球化存在深层次困境,主要国家经济金融风险外溢,需求疲软致使贸易保护主义抬头,全球经济治理转型的迫切性前所未有。”商务部国际贸易经济合作研究院研究员陆燕说。

有效应对挑战,方显大国智慧。

从无到有、由点及面,中国倡

导“一带一路”建设以来,同30多个沿线国家签署了共建合作协议,一批有影响力的标志性项目陆续落地,100多个国家和国际组织参与其中。

从设立金砖银行到亚投行,从大力推动国际产能合作到推进贸易便利化,中国正不断增强与世界经济的“黏合力”,推动世界经济增长的引擎作用更为彰显。

“‘一带一路’既是极具创新精神的新理念、新构想、新机制,也代表一种面向未来的全球经济治理新模式。”中国现代国际关系研究院研究员陈凤英说。

“孤举者难起,众行者易趋。”

杭州峰会的主题是“构建创新、活力、联动、包容的世界经济”,包含开展新一轮全球化和全球治理合作、重构国际贸易投资规则等要义。作为世界经济的强力引擎,外界对中国在全球经济治理中发挥更大作用充满期待。

新加坡国立大学东亚研究所所长郑永年说:“如果这次峰会能够在促进世界自由贸易和推进全球化方面取得共识,对中国和世界都极为有利。同时会向世界证明,中国作为一个崛起中的大国,在促进世界共同发展和繁荣过程中将发挥更大作用。”

据新华社

有人走私 日本“辐射海鲜”入境 案值2.3亿元

青岛海关21日公布了一起前不久查获的海鲜走私大案。这个以境外采购、绕关走私、境内销售的专业走私团伙,近两年来共走私帝王蟹等高档海鲜5000余吨,案值高达2.3亿元。

今年年初,青岛海关缉私局烟台分局的缉私人员在市场调研中发现,市场上一些高档海鲜零售价格明显低于正常报关进口价格,这引起了海关缉私人员的注意。海关缉私人员发现,走私分子将这些海鲜集中到日本北海道,再运到越南防城港,再从防城港经广西运到山东,

就是为了逃避检查,因为这其中部分高档海鲜产自日本福岛附近海域。

据介绍,自2011年日本“3·11”大地震后,日本福岛附近海域所产海鲜受到核辐射的污染,几乎所有国家都禁止进口产自该地区的海鲜,连当地民众都不食用这些海鲜,使福岛附近海域的高档海鲜价格跌入谷底。专业人士介绍,2011年国家质检总局发布44号公告,禁止进口日本核泄漏地区福岛县、群马县、栃木县等12个县进口的食品、食用农产品和饲料。

据央视

防恐袭 德国拟呼吁民众“自囤干粮”

上个月,德国接连发生多起暴力袭击,全国已进入高度戒备状态,防止类似袭击再度发生。德国媒体21日透露,该国政府计划呼吁民众自发囤积饮用水和食物,以应对恐袭“非常时期”。

德国《星期日法兰克福汇报》报道,德国内政部长托马斯·德迈齐埃撰写了一份题为《国防概念》的报告,提出让民众“自囤干粮”的想法。报告写道:“我们应该要求民众自备能维持10天的食物。”

根据报告中的说法,

德国“无法绝对排除未来发生恐袭的可能性”,而这或将威胁民众的生存。因此,德国政府呼吁民众做好准备措施,囤积充足的饮用水和食物,以应对可能发生的恐怖袭击。

《星期日法兰克福汇报》同时援引内政部发言人的话报道,德国总理安格拉·默克尔内阁定于24日商讨这一计划。商讨后,内政部长德迈齐埃将于当天晚些时候对外公布。不过,这名发言人没有透露更多细节。

据新华社

善良服务生 获500美元小费

美国达拉斯一名顾客在餐馆只消费了37美分(约合2.45元人民币),却留给服务生凯西·西蒙斯500美元(3316元)小费。这位顾客为何如此慷慨?写在餐巾纸上的一段文字道出缘由。32岁的西蒙斯去当地一家商店买东西,在收款台前排队时看到一位老人面露哀伤。当其他人对老人的神情视若无睹时,西蒙斯主动上前和老人打招呼,帮老人拎起买的酒,还代付了17美元(113元人民币)账单。老人的女儿得知此

事后来西到西蒙斯工作的餐馆,只点了一杯饮料,却留下一大笔小费,并在餐巾纸上写道,母亲去商店那天是父亲去世3周年的日子,是西蒙斯的善良令母亲在心情最低落的日子转悲为喜。“你坚持结账,对她说她是个美丽的女人,父亲去世后我还没有见她这么开心过。”

据CNN报道,顾客没有有在餐巾纸上留下姓名,只是希望表达感激之情,让西蒙斯知道,他的善行无比珍贵。

据新华社